



打防并举 群防群治 标本兼治 预防为主 开发区齐抓共管凝聚平安建设力量

记者 徐敏

平安建设工作事关发展的基础,涉及经济、社会、环境以及其他方面。经济开发区作为我市工业经济主战场,托管29个行政村,有2.8万常住人口;汇聚了众多企业入驻,吸引了13万外来人员前来淘金,社会治安情况日益复杂。

在21日召开的综治工作例会上,开发区党工委书记、管委会主任胡文建提出:开发区要获得更好发展,就必须在和谐稳定的社会基础上讲发展、讲推进。

为做好平安建设文章,开发区始终坚持打防并举、群防群治、标本兼治、预防为主的工作方针,精心部署、加强领导、强化联动、齐抓共管,建立点面结合、上下联动的治安防控体系,全力实现造福百姓、服务发展的目标。

推进百姓安居工程 提升幸福指数

26日傍晚,夜幕降临,华灯初上,开发区大坟山沿村综合市场早已热闹不已,前来购物休闲的人络绎不绝。

该村的党员林先生吃完晚饭后,就戴着一巡三查的红袖章上路了。

记者了解到林先生只是开发区2000多名红袖章的一员。自启动一巡三查活动以来,开发区以农村区块的43个全科网格、企业区块的13个全科网格为划分,充分发挥各基层党组织、广大党员干部的带头作用,充分调动园区的青年团员、企业商户代表、妇联、入党积极分子以及各行业的平安志愿者发挥主力军作用,通过平安巡防,结合查五水共治、查交通拥堵、查垃圾分类等,推进开发区的平安建设和美丽建设。

戴一巡三查红袖章的平安志愿者成街上一道亮丽的风景线,大坟山沿村的村企区域联防队巡逻队员则筑成了辖区平安的铜墙铁壁。

村企区域联防队整合了村里护村队和开发区派出所的警力资源开展巡逻整治。大坟山沿村企区域联防队队长、护

村队长潘浪伟说,我们是两班倒,实行24小时值班巡逻,每天早上8点钟到次日凌晨4点钟。巡逻时,队员们都会佩戴好警棍、手电筒、辣椒水和对讲机四件套。而凌晨4点钟到8点钟,我们也有队员轮流值班,确保流动人口管理站24小时有人,及时处置突发状况。

以前隔三差五会听到谁家门被撬,谁家停在楼下的电动车被偷,但自从有了联防队24小时巡逻后,这些情况明显减少了,我们的生活也安稳了。村民李女士告诉记者。

事实上,为深入推进百姓安居工程,将社会治安综合治理工作常态化、规范化、制度化,开发区一直致力发展新型群防群治组织和群众巡逻队伍,每个村都成立了护村队,开展日常巡防活动,排查安全隐患、化解矛盾纠纷,守护村里平安,提升幸福指数。

记者了解到,开发区四个平台的综治工作平台承担园区社会治安综合治理,维护稳定、平安建设等功能,依托开发区综治办,发挥社会服务管理中心的综合协调作用。

为切实加强辖区内的社会治安,矛盾化解、劳动保障等工作,开发区依托四个平台构建一张网,逐步固化网格,实现浙江省平安建设信息系统、浙江省流动人口综合信息平台与网格化管理相融合,协调处理网格上报的各类信息,做到一网联动、限时办结、全面提升网上办事和服务群众的综合效能,推进社会共治,将基层平安创建落到实处。

此外,从7月开始,开发区定于每月20日召开平安综治工作例会,总结上个月的工作情况,部署下个月的工作,确保提高群众知晓率、参与率和满意率。

胡文建到苏溪村
检查“一巡三查”情况

公共娱乐场所等人员密集场所开展检查工作。

在消防安全方面,开发区始终绷紧安全弦,充分发挥联村干部、企业网格员的网格管理作用,在全区范围内掀起清底式、地毯式大排查,发放掀起整改通知书,以最严措施、最强决心、最快行动,坚决企业消防隐患。

今年8月,开发区专项部署开展了为期一个月的消防安全、扫黄打黑专项整治,吹响火患清剿会战号角,进一步加强辖区涉及三合一单位、企业的消防安全,消除三合一场所火灾隐患。

连日来,开发区综治办联合消防、市场监管、行政执法、派出所等部门组成联合执法小组,兵分两路对辖区出租屋及三合一场所、中小企业、店铺开展了消防安全大检查、大整治。

针对检查中发现的火灾隐患,要求有关单位、个体企业限期整改到位,对不能整改到位,不能保证消防安全的,将采取强制停电措施,责令其停业整顿。开发区党工委委员丁丰富说。同时,开发区还督促落实火灾防范措施,实行群防群治,预防火灾事故的发生,稳定开发区火灾形势,为维护好稳定发展的大局创造良好的消防安全环境。

此外,经济开发区综治办还联合市综合行政执法局园区执法大队、开发区市场监管所、派出所等多个部门单位组成联合排查整治小组,重点对辖区学校周边的消防安全、安全保卫、经营秩序、食品卫生等影响学生安全的隐患进行了排查整治,切实保护学校师生及群众安全,全力推进平安建设。

下一步,开发区将继续与时俱进、求真务实、扎实工作,以更大的决心、更有力的措施抓好辖区综治维稳、安全生产工作,将关系企业、群众安全的天网织得更紧、更密,确保实现开发区安全与发展齐头并进。



开发区一巡三查启动仪式现场



苏溪护村队员开展一巡三查



推进企业安心工程 营造暖心环境

安全生产是经济发展的前提。今年以来,开发区组织召开大型安全生产管理专项整治动员大会两次,以春季、夏季安全大检查为节点,全域铺开,共检查各类企业1900多家,整治危化等特殊行业企业94家,确保安全达标和教育培训工作有序开展,深入推进企业安心工程,营造暖心环境。

7月份至12月,开发区集中开展安全生产大检查,成立开发区安全生产大检查专项行动领导小组,进一步落实安全生产责任,加大执法检查力度,严厉打击安全生产非法违法行为,深入排查各类事故隐患,全面梳理和有效管控重大安全风险,彻底整治一批重大事故隐患,严防较大社会影响事故发生,坚决遏制较大以上事故,为十九大胜利召开营造平稳的安全生产环境。

此次安全生产大检查具体分部署发动、全面自查、深入检查、整治管控、重防控、建机制三个阶段。开发区安全生产科相关负责人介绍。按照分工部署,开发区安全生产办公室对危化企业、涉粉企业、喷涂企业、液氨企业开展重点检查整治。开发区派出所对开发区范围内的出租房、宾馆饭店、商场超市、网吧、KTV、电影院、



开发区企业消防安全培训现场



三合一整治推进会现场



安全生产检查现场



校园安全排查整治现场